

百歲阿嬤

膽囊切除手術大成功

文／中國醫藥大學北港附設醫院 秘書室 王思雅

民國前1年出生的吳李老阿嬤，1月9日因急性右上腹疼痛至中國醫藥大學北港附設醫院急診室就診，經過檢查，診斷是膽結石合併急性膽囊炎及膽囊蓄膿，已出現敗血性休克。一般外科賴光啟主任立即為她進行手術，因老阿嬤高齡已屆100歲，手術後的照顧更為重要，因此安排她術後住進加護病房。

賴主任說：「老太太的膽囊壁已經壞死，勢必得進行膽囊摘除手術。不過她年歲已高，要進行這樣的手術需要克服很多困難，包括心肺能力、恢復能力、麻醉風險等等。所以，經由內科及外科醫療團隊詳細的評估與會診之後，才決定進行手術。術後的照顧也要特別注意，以免發生其他併發症。」

阿嬤要出院了，開心的穿上大紅喜氣衣服，讓大家拍照（王思雅提供）





醫院準備大蛋糕為阿嬤慶祝「重生」，阿嬤家可是五代同堂囉！（王思雅提供）

院方為了慶祝阿嬤手術成功，並且逐漸恢復健康，在她出院那天，準備了大蛋糕幫她慶祝。慶祝會當天，家屬喜形於色，全家大小全都來迎接，醫院的交誼廳擠滿阿嬤的子子孫孫，五代同堂好不熱鬧，阿嬤也開心的比出YA的手勢讓記者拍照紀念。

成功的幫百歲阿嬤做了這麼大的手術，醫護人員都很興奮，歷經兩個多禮拜的照顧，看到她恢復健康，大家都十分高興。家屬非常感謝賴醫師的妙手回春，他們說，阿嬤右上腹反覆痛了許久，如今康復，是今年過年全家團圓最大的一件喜事。

阿嬤唯一的兒子吳老先生已經78歲，他回憶當時當初家族在考慮該不該讓阿嬤動這個手術時，左思右想，相當猶豫。直到賴光啟醫師說：「阿嬤的身體比你還好，你還不敢讓她開刀嗎？」吳老先生這才做了最後決定。

在慶祝會上，吳老先生一再向醫師及護理人員道謝，他們沒想到醫院會特別安排這麼溫馨的慶祝會，老阿嬤還因此感動落淚。

賴光啟醫師說：「救人是醫師的天職，況且以老阿嬤的年齡來說，她的恢復力可是同齡老人的好幾倍。」他也提醒家屬一定要記得陪老阿嬤回診追蹤，以確保健康無虞。

